市民反映路面破损 市政部门及时修复





施工人员加速修复

用于修复的新地砖 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

"湖光路与桦甸街交会处的路面破损,骑行经过时比较颠簸,存在安全隐患,希望尽早修补,提升市民出行体验感。"近日,市民张先生向城市晚报全媒体记者反映,长春市湖光路与桦甸街交会处部分路面破损,希望及时修补,确保道路安全、畅通。

接到市民反馈后,记者前往湖光路 与桦甸街交会处实地走访,部分路面存 在松散、开裂和凹凸不平等问题。随后 将现场情况反馈至长春市政务热线,工作人员回复,将安排施工人员对路面破损区域进行修补。

"初步研判是由于道路老化造成的破损现象,新铺设的地砖可渗水,遇到雨雪天气,行人通行更加干爽、安全,10月13日已基本完成了大部分修复,还剩一部分正在收尾中。"10月14日,现场伴随着轰鸣的机器声,呈现出一派繁忙景象,维修工作有序进行中,破损路面

已进行修补和更新,施工人员表示,正在快速推进剩余的路面修补工作,争取尽快消除隐患。修补过程中将严格按照道路养护技术规范施工,保障道路处于良好状态,为市民提供安全、畅通的出行环境。

"这路修得太及时了,我们以后出门更方便了!"采访中,不少附近居民表示,道路畅通了,群众的心也更舒畅了。 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

调解绘制"新枫景"充分释法化纷争

连日来,长春市宽城区法院民一庭 法官在审理案件过程中,综合运用面对 面、背靠背调解与全过程释法答疑等方 式,妥善化解了多起矛盾纠纷,赢得了 多位当事人的一致好评。

化解冲突展笑颜 离婚借贷两案结

"法官,我是被告的妈妈,他俩离婚我管不了,但是他俩买房子的钱是我出的,我现在啥都没有了,该怎么办啊!"电话那端,被告的母亲一度泣不成声。法官首先安抚了她的情绪,然后解释她所说的借款和儿子儿媳的离婚是两码事,如果真有借款方面的纠纷,她也可以去提起诉讼。经过法官耐心的解答,电话那头的女士终于不再哭泣。

案件开庭前,法官突然接到书记 员打来的电话。"岳法官,你快来,当事 人吵起来了!"闻讯法官迅速赶往法 法庭内,法警正在维持现场秩序, 并用执法记录仪记录当时的场景。参 与争吵的不仅有离婚的双方当事人, 还有各自的母亲。法官当即敲响法 槌,告知双方旁听人员应遵守的法庭 纪律,如不停止争吵,继续扰乱法庭纪 律将会面临的法律风险。鉴于现场情 况,法官没有僵硬的进行先行调解,而 是以开庭的方式让双方都陈述了各自 的观点。在了解双方的争议焦点后, 感受到双方情绪也趋于平稳, 法官才 展开调解工作。从开庭到调解, 虽然 经历了两个多小时,但双方的态度已 经由最初的剑拔弩张,到最后有商有

量。同时,了解到男方母亲已经就借款问题向法院提交诉讼材料,而女方针对其诉讼请求也没有异议,法官当即尝试在此案件中一并进行调解。最终,离婚案件得以调解结案,男方母亲在听取双方的财产分配方案后决定撤回借贷案件的诉讼。

宣判之前再调解握手言和愿履行

2023年5月, 萨某将其名下的出租车白班承包给杨某, 杨某每日向其缴纳80元任务款。2023年8月, 杨某在驾驶过程中发生交通事故并承担事故全部责任。因杨某对承包的车辆造成损坏, 且在事故发生后不再承包车辆, 萨某将杨某诉至法院, 要求杨某给付车辆停运损失及保险上浮费用3000个二

案件标的虽不大,但双方对车辆维修时间、合同约定内容争议很大。法官在庭前、庭上及庭后一直坚持做双方工作,但二人均称不是钱的事,必须灭一灭对方的嚣张气焰。法官在宣判前,再次拨通了被告的电话,对其认为的焦点问题摆事实,讲道理,讲法律,最终被告给出自己愿意赔偿的数额,并希望法官可以帮助其同原告进行商议。最终,此案在宣判前得以妥善解决,原告直接收到了被告赔付的款项,真正做到了案结事了。

上诉之前再答疑放弃上诉并给付

在该起健康权案件中,原告蔡某

与被告胡某发生口角,被告将原告头部打伤,花费医疗费200余元。但在原告头部受伤后,被告因有事要驾驶车辆离开,原告怕其受伤一事无法解决,故跳坐上被告已经启动的车辆。在此过程中,原告左脚被车辆轧伤,造成左踝骨折,共花费各项费用2万余元。被告同意赔偿原告头部受伤费用,但认为原告的脚伤并非自己造成,所以拒绝赔偿。

法官在受理案件后,发现该侵权案 件的焦点在因果联系及过错归责上,如 先行调解不善会导致双方矛盾激化,而 径行判决又不利于解决双方问题,所以 法官决定在庭审中让双方充分表达各 自的观点。但庭后调解工作依然不顺 利,被告始终坚持原告的脚伤与他无 鉴于此,法官在撰写判决过程中更 加注重文书的说理性,列明具体适用的 法律条文,并在送达过程中提醒被告如 不服判决,需要注意上诉期。被告在收 到判决后的第十天左右给法官打来电 话,想要调阅庭审笔录。法官在交接笔 录复印件时,再次认真为他讲解庭审中 他的表述、原告方的证据、判决书中的 证据认定、事实认定与裁判依据,最终 被告当场表示对判决不再上诉,并向原 告支付判决款项。

下一步,宽城法院将继续积极延伸 审判职能,充分发扬新时代"枫桥经验",积极探寻高效、便民的多元化纠纷 化解机制,实现矛盾纠纷多元化解、实 质化解,切实增强人民群众获得感、幸 福感、安全感、满足感。

城市晚报全媒体记者 吕闯

护航秋收 执行法官在行动

近日,龙井市人民法院执行局收到了一个小标的执行案件。

接到案件后,执行干警通过网络查控,冻结了被执行人祝某在昌邑和九台 两家银行的案款。

被执行人祝某表示,自己是种粮户,目前秋收在即,如果继续冻结银行卡,将无法支付收粮产生的必要费用,影响今年秋收,这对自己而言,是一笔极大的经济损失,希望法院能尽早解除冻结。

申请执行人盛某同样表示秋收急需用钱,希望法院尽快发放执行案款。

相较于双方当事人的主观需求,更棘手的客观因素正阻碍着执行干警,那就是网络查控冻结的案款自冻结之日起十五天后才可以划拨,涉案账户银行还需要到线下办理具体手续。若采用异地法院协助执行,则至少需要三个工作日。考虑到当事人秋收在即等诸多因素,执行干警立即备好所需材料,赶往目的地现场办理。

执行干警相继在昌邑和九台两地 马不停蹄地奔波,第一时间到达涉案账 户银行成功扣划全部冻结案款,并及时 支付给申请执行人盛某,又将被执行人 祝某的银行账户解除冻结。为确保案 款发放万无一失,执行干警在当地严阵 以待,直到确认案款发放完毕后又连夜 返程。不到24小时的时间里,双方当 事人的烦恼都解决了,进一步保障了秋 收的正常进行。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市九台区人民法院 开展扫黑除恶宣传活动

为进一步推动常态化扫黑除恶斗争走深走实,严厉打击涉黑涉恶类违法犯罪活动、有效震慑黑恶势力的违法犯罪行为,增强人民群众防范黑恶犯罪的意识和能力,营造安全稳定的社会环境,10月11日,长春市九台区人民法院各人民法庭法官干警走进九台区福星社区开展常态化扫黑除恶斗争宣传活动。

活动现场,法官干警通过悬挂宣传横幅、张贴海报、发放宣传手册、现场释法答疑等方式,向过往群众宣传常态化开展扫黑除恶斗争的重要意义。讲解《反有组织犯罪法》相关规定,解答关于打击黑恶势力的法律问题,引导群众在日常生活中提高辨别能力。同时,鼓励群众检举揭发"村霸"、黑恶势力"保护伞"等涉黑涉恶线索,形成全社会共同参与扫黑除恶斗争的强大会力。

本次活动通过"面对面"宣传、"零距离"普法的形式,不仅向群众宣传了法律知识,同时也提升了学法、懂法、守法、用法意识,促使群众运用法律武器维护自身的合法权益,受到了广大群众的赞许。

下一步,九台法院将立足审判职能,持续推动常态 化扫黑除恶斗争向纵深发展,引导全民参与预防和打 击有组织犯罪行动,为维护社会和谐稳定贡献力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯

我省两剧种推出全新剧目

日前,我省两大地方戏曲剧种——吉剧和满族新城戏,分别推出全新剧目吉剧《积德泉》与满族新城戏《高风元辅范文程》,进一步丰富了我省舞台艺术创作成果,用具有吉林地域特色的艺术形式展现吉林文化内涵。

由省戏曲剧院吉剧团倾力打造的大型原创吉剧《积德泉》是2023年度国家艺术基金大型舞台剧和作品创作资助项目。该剧以深情的历史叙事、鲜明的人物塑造和独特的艺术风格,歌颂了以"二奶奶"为首的齐家人在面临侵略与压迫时,奋起反抗、慷慨赴义的爱国精神。

《积德泉》是我省首部以吉商为题材创作的吉剧剧目,该剧将吉林长春百年老字号企业"积德泉"酒厂的发展历程作为吉商和吉林人的缩影,通过"积德泉"从清末、民国到伪满三个时期的沧桑变故,映射了吉林的历史变迁和地域文化。在保留吉剧独特的唱腔、身段和表演风格等传统精髓的基础上,吉剧《积德泉》融入了现代审美元素,为观众展开了一幅白山黑土的特色风情画卷。据该剧导演李滨介绍,《积德泉》在故事情节和人物命运上环环相扣,力求抓住观众目光;在音乐上,立足吉剧传统特色,借鉴评剧、黄龙戏、黄梅戏等剧种的音乐元素,既具有吉剧本身特色,又能够满足当下观众的审美需求;在舞美设计上,以大写意、留白的方式凸显人物,给演员留足表演空间;在整体呈现上,利用影视、话剧等艺术形式的表现方式,将视觉美感与人物塑造结合在一起。

吉剧《积德泉》是在剧本创作之后,经过160余名演职人员一年多的筹备排演呈现在观众面前的。省戏曲剧院副院长、吉剧团团长张思光表示,参与这部剧的演员普遍比较年轻,对他们而言既是压力,也是动力,全体演职人员在排演这部剧的过程中有了明显提升。"我们会继续对这部剧目进行细致打磨,将其打造成吉剧的保留剧目,成为一部'唱得响、留得住、传得开'的作品。"张思光说。

满族新城戏大型历史剧《高风元辅范文程》由松原 市满族新城戏传承保护中心历时两年精心打造。作为 2023年度国家艺术基金大型舞台剧和作品创作资助项 目,该剧以清初重臣范文程的生平为蓝本,生动展现了 在历史的风云变幻中、在复杂的政治局势下,范文程心 系满汉,以大局为重,凭借卓越的智慧和勇气,积极推 动各民族间的平等、团结、融合。

《高风元辅范文程》突出满族新城戏特色,在音乐上,以满族新城戏"八角鼓"曲牌音乐为基础,融合汉军旗太平鼓音乐和东北民间音乐等,使唱腔、音乐丰富立体,更好地表情达意;在表演上,将具有满族特色的舞蹈与萨满单鼓、抓鼓等乐器相配合,烘托演出气氛;在舞台呈现上,采用中国传统戏曲虚实结合的方式,表现人物内心情感;在剧目整体把握上,既有激烈的矛盾冲突又有细腻深沉的情感交流,让剧情能够起伏跌宕,人物情感能够错落有致。"希望这部剧目可以激发年轻一代对传统文化的兴趣,为满族新城戏创造更多机会、注入更多活力。"该剧导演刘海波说。

据了解,此次排演《高风元辅范文程》,松原市满族新城戏传承保护中心起用了许多年轻演员担任重要角色,中心负责人杨宗宇表示,从首演来看,这些年轻演员完成得很好,这对于满族新城戏的传承有着重要意义。接下来,我们会进一步提升剧目细节,力争将其打造成满族新城戏的又一部精品力作。

吉林日报记者 裴雨虹